

## Готовимся к ВПР

17 марта 2017 года на базе региональной инновационной площадке в лицее «Бригантина» г. Заринска прошел городской практико-ориентированный семинар по подготовке к ВПР по русскому языку по теме «Достижение планируемых результатов в соответствии с ПООП по русскому языку «ученик научится\ученик получит возможность научиться» в ВПР». В семинаре приняли участие 38 педагогических работников всех школ города. Целевая аудитория состояла из руководителей школьных методических объединений учителей начальных классов, учителей русского языка и литературы школ города; учителей образовательных организаций города Заринска, работающих в 4, 5 классах; заместителей директоров школ, ответственных за ВПР на уровне начального общего образования, основного общего и среднего общего образования.

Цель семинара состояла в создании условий для повышения квалификации педагогов по подготовке к ВПР по русскому языку. Соответственно цели организаторами были выстроены задачи:

1. Формировать готовность педагогов к участию в ВПР по русскому языку в 4, 5 классах.
2. Обеспечить повышение компетентности педагогов в использовании инновационного инструментария оценки качества образования: образца проверочной работы, описания всероссийской проверочной работы по русскому языку для обучающихся, системы оценивания проверочной работы по русскому языку.
3. Дать образцы методик работы с текстом, представить приемы и методы формирования орфографической и пунктуационной зоркости у учащихся.
4. Обеспечить качество подготовки педагогов к участию в ВПР по русскому языку.

Участниками инновационного проекта лицея педагогам были предложены разнообразные формы семинарских занятий. Демонстрационные уроки в начальных классах, проведенные Полторыхиной Аллой Николаевной и Маркиной Валентиной Николаевной, учителями высшей квалификационной категории, Почетными работниками общего образования РФ, показали интересные способы проверки диктантов и виды работы с текстами.

Практико - ориентированный семинар Поветкиной Нелли Алексеевны, заведующего информационно-методическим кабинетом отдела по образованию города Заринска, был насыщен теоретическими знаниями и практическими упражнениями по достижению планируемых результатов в соответствии с ПООП по русскому языку «ученик научится\ученик получит возможность научиться» в ВПР .



Мастер - классы Крuch Валентины Михайловны, учителя начальных классов высшей квалификационной категории, Почетного работника общего образования РФ, и Бабуркиной Анны

Валериановны, учителя начальных классов высшей квалификационной категории, Почетного работника общего образования РФ, помогли присутствующим использовать в деятельности элементы системы работы с текстом и инструментарий подготовки к ВПР в начальной школе.

Работа с текстом на уроках и во внеурочной деятельности в основной школе, была представлена Бердюгиной Ларисой Андреевной, учителем русского языка и литературы высшей



квалификационной категории, Почетным работником общего образования РФ, победителем конкурса ПНПО-2016. Педагоги с большим вниманием выслушали ее выступление из опыта работы, поработали в группах над текстами, очень многое взяли для своей работы, некоторые остались для дальнейшей консультации по подготовке к ВПР и ЕГЭ.

Анализ заданий и затруднений обучающихся по итогам тренировочной работы в 5 классах и варианты заданий по ликвидации этих затруднений предложила коллегам для обсуждения

Метелина Ирина Сергеевна, учитель русского языка и литературы первой квалификационной категории, победитель муниципального этапа конкурса «Самый классный классный – 2017». Педагогам понравились интересные тексты с различными вариантами заданий к ним.

Подведение итогов и рефлексия, организованные Снегиревой Ириной Викторовной, заместителем директора лицея, выявили несомненную ценность материалов и высокий уровень организации практико-ориентированного семинара.

Першина Светлана Павловна, руководитель РИП,  
заместитель директора лицея

Пяткова Екатерина Ильинична, тьютор,  
заместитель директора лицея